

一线观察

“闽东药城”加快迈向“福建药都”

福建柘荣县统筹推进资源整合、技术研发、集群壮大、人才激励等工作,以改革创新精神推动生物医药产业高质量发展

□ 武艳杰

近年来,福建省宁德市柘荣县抢抓国家鼓励发展战略性新兴产业的有利契机,统筹推进资源整合、技术研发、集群壮大、人才激励等工作,以改革创新精神推动生物医药产业高质量发展。

聚焦要素保障 提升服务水平

高站位布局推动。柘荣县把构建“闽东药城”作为县域经济发展的重点和核心加以悉心培育,深入实施生物医药培育计划,成立生物医药产业领导小组、柘荣县太子参产业发展专班等机构和药行业行业协会、太子参协会等组织,建立省市县联席会议机制,周会商、月分析、季报告,专题研究、现场协调问题,做强生物医药产业支撑。

高标准建设特色产业园。今年1月,柘荣高新区创建获福建省政府批复,成为宁德市首家省级高新区。其中生物医药循环经济产业园作为福建首个县级生物医药产业园,重点布局以化学药、现代中药为主导领域,以医疗器械、特医食品和兽药为潜力领域的产业。

2035年四川现代水网体系基本建成

本报讯 记者王进从四川省水利厅获悉,《四川省现代水网建设规划》近日获四川省政府批复。该《规划》是四川省贯彻落实中共中央、国务院《国家水网建设规划纲要》和关于构建国家水网决策部署的重要举措,是当前和今后一个时期四川省水网建设的重要依据。

《规划》提出,到2035年,四川现代水网体系基本建成,有效支撑与衔接国家水网,省市县水网充分衔接,水网功能协同融合。到2050年,基本建成高质量、现代化的四川水网,各层级水网间高效协同融合,四川水安全得到有力保障。

《规划》科学谋定“一主四片”水生产力布局,围绕“六横六纵”水网主骨架和大动脉,加快形成“系统完备、安全可靠,集约高效、绿色智能,循环畅通、调控有序”的水网体系。

同时,《规划》提出加快推进水资源配置体系、流域防洪减灾体系、水生态治理保护体系建设,加快构建数字孪生水网体系,不断提升水网工程现代化管理水平,为全面建设社会主义现代化四川提供有力支撑。

械、兽药、药包材等六大领域。

高质量打造营商环境。打好“柘好办”服务品牌,率先开展“秒批秒办”“指尖办”“掌上办”,柘荣县立足实际对生物医药产业扶持政策进行调整完善,采取一企一策、一事一议等形式,全方位做好“闽东药城”发展的服务与指导工作。同时,柘荣县探索创建“商企(园区)枫桥”模式,在园区建设一站式法治服务中心、组建一站式法治服务队伍、建立一站式法治服务机制,为企业提供个性化、专业化的优惠政策咨询辅导服务。

聚焦项目招引 厚植产业优势

精准发力招商引资。柘荣县与广生堂、力捷迅等龙头企业建立联合招商机制,出台柘荣县以商招商奖励办法,充分调动投资商和企业“以商招商”“以企引企”的积极性。探索建立生物医药产业数字化招商平台,实现产业平台信息资源共享、大数据融合分析及可视化展示等目标,使招商人员能精准定位目标招商企业,为实现“多招商”“快招商”“招好商”“招商商”开辟新路径。

稳步推进集群项目。柘荣县策划和实施了一批针对性强、产业关联度大、综合效益好、科技含量高的优质项目。目前,广生堂制剂国际产业化建设项目、时珍堂中药饮片生产线项目等7个生物医药产业集群重点项目已竣工。

前,广生堂制剂国际产业化建设项目、时珍堂中药饮片生产线项目等7个生物医药产业集群重点项目已竣工。广生堂“抗新型冠状病毒小分子口服药3CL蛋白酶抑制剂(GST-HG171)的研发及产业化项目”已列入2023年度省重点项目。

持续完善产业体系。柘荣县构建“2+2+N”特色产业体系,即打造2个核心主导产业——中药、化学药,以及2个潜力机会产业——医疗器械、特医食品和兽药,延伸布局N个辅助产业——CRO/CDMO、医药流通、康养旅游等,全力打造生物医药产业集聚生态。目前,柘荣县已谋划广生堂制剂国际产业化、力捷迅注射用醋酸亮丙瑞林微球产业化、贝迪新兽药产业化配套冷库建造及应用等项目9个。同时,柘荣县全力推进太子参一二三产业融合发展项目建设,力争实现“一产优、二产强、三产活”,使其成为柘荣产业融合发展的一块“金”招牌。

聚焦核心驱动 积蓄发展后劲

坚持创新引领。柘荣县构建了“科技型中小企业—高新技术企业—头部企业”的企业培育路径,激发中小企业活力。加快建设企业研发中心、重点实验室等创新平台,搭建公共服务平台以及新型创业孵化载体,依托成立的国家企

业技术中心、福建省高端药物制剂山海协作创新中心等科技创新平台,推动生物医药科技成果转化应用。目前,广生堂、力捷迅等药企累计17个品种通过(视同通过)仿制药一致性评价;截至2022年12月,柘荣县内药业及关联企业累计获得专利授权208项;生物技术和新医药在研和待产业化的科研项目成果超过20项。

发挥品牌带动。柘荣县积极培育高成长性企业成为“瞪羚企业”“独角兽企业”、上市公司等,给予上市辅导、金融扶持等政策倾斜,大力开展品牌培育工作,对获得驰名商标、著名商标的企业给予最高100万元的奖励。目前,柘荣县拥有生物医药类中国驰名商标3枚,在品牌的辐射带动下,柘荣县成为全国最大最活跃太子参产销区,药业经济居福建省县域前列。

筑牢人才保障。柘荣县将生物医药产业相关专业纳入县级紧缺急需人才引进指导目录,建立处级领导挂钩联系优秀人才制度,创新人才激励机制,营造引才育才良好发展环境;依托柘荣职业技术学校福建生物工程职业技术学院分院,合作培养药学人才,解决药业产业发展人才紧缺问题;深入实施新时代人才强县工作,引进院士1人,博士40多人,中、高级技术职称102人,先后聘请10多位专家教授成立“闽东药城”建设顾问团,形成以广生堂、力捷迅2家企业技术研究中心为骨干的科技研发平台和2个院士工作站、2位国家级人才、5位省“百人计划”专家为核心的创新队伍。



青岛港今年新增“一带一路”航线10条

近日,中外运集装箱运输有限公司印东航线开通仪式在山东港口青岛港举行。航线首班“中外运海口”轮从山东港口青岛港出发,驶向印度钦奈港。今年以来,青岛港新增10条“一带一路”航线,“一带一路”国家和地区箱量保持两位数增长。

新华社发(张进刚 摄)

地方传真

广东新增一批基层卫生健康综合试验区

本报讯 葛金秀 鲁利伟 记者罗勉报道 近日,广东省基层卫生健康综合试验区建设现场会在广州市召开,会议正式发布广州市花都区等12个县(市、区)为基层卫生健康综合试验区,广州市海珠区等12个县(市、区、镇街)为基层卫生健康综合试验区建设单位。

据了解,为确保建设实效,广东还建立了试验区动态调整机制,设置5方面17项评价内容51个评价要点,于2024年起每年对前一年试验区建设情况开展评价分析,动态调整试验区名单,将优秀的试验区推荐进入全国基层卫生健康综合试验区。

试验区将围绕完善基层医疗卫生服务体系、加强基层卫生人才队伍建设、提升基层医疗卫生服务能力、创新服务模式、鼓励改革创新等五大任务开展工作,旨在形成一批可复制可推广的先进经验做法,助力优质医疗资源向基层下沉,让更多群众放心在“家门口”就医。

花都区是入选此次试验区名单的基层单位之一。在县域医共体制度保障下,花都区花山镇卫生院已旧貌换新颜。卫生院里走廊宽敞,发热门诊、肠道门诊、放射科、B超室、心电图室、胃镜室、住院病房等一应俱全。

道门诊、放射科、B超室、心电图室、胃镜室、住院病房等一应俱全。远程影像诊断中心里,一场远程诊疗正在开展。花都区人民医院的专家通过网络出具的CT诊断报告,将一名呼吸不畅患者诊断为肺部支气管扩张并感染。卫生院放射科有关工作人员介绍,遇到疑难病例时,他们就会将影像结果上传平台,1~2小时内,花都区人民医院的权威医生就会给予专业诊断结果,大大提升了诊疗准确性。必要时,卫生院还会通过转诊机制,迅速将患者转去上级医院治疗。

随着基层医疗机构服务能力提高,如今花都区居民主要健康指标基本达到发达国家水平,区内就诊率近90%,患者及医护满意度均在85分以上。

广东省卫生健康委党组书记、主任朱宏表示,未来在试验区建设过程中,还将大力推动信息和人工智能新技术在基层的应用和普及,建立健全人才双向流动机制,提高基层防病治病和健康管理能力。同时,鼓励各地在基层机构补偿机制、人事和分配制度、家庭医生签约服务费政策、村医薪酬待遇、三医联动等方面先行先试。

山西出台“30条”激发民间投资活力

本报讯 苗锋 记者郭建军报道 山西省政府办公厅近日公布《山西省优化市场准入激活民间投资的具体措施》,优化市场准入准营,创优“三无三可”营商环境,激发社会投资特别是民间投资活力。

《措施》涉及优化能源领域准入准营、优化公共充电设施领域准入准营、优化交通领域准入准营、优化市政和公共服务领域准入准营、优化文旅康养领域准入准营、优化制造业领域准入准营、优化项目建设服务保障、优化政策执行落地兑现8个领域,共计30条措施。

山西是全国首个也是唯一的能源革命区域性、综合性改革试点。在优化能源领域准入准营领域,《措施》提出,涉及政府配置资源的能源类开发计划,原则上提前15天向全社会公开并向民间资本推介;鼓励民营企业参与风电、光伏发电项目,鼓励国有企业至少拿出10%的项目股权吸引民营企业参股;以建筑屋顶、交通廊道、省级以上开发区、26个整县试点地区为重点,加快推进分布式光伏发电,2023年底前建立并公布符合条件的分布式光伏资源清单,实行动态管理,吸引各类投资主体开发运营等。

推进充(换)电基础设施建设是方便群众出行的民生工程。山西优化公共充电设施领域准入准营。具体措施包括布网规划并与国土空间、电力、交通等规划一体衔接,支持民营企业成片规模化建设运营公共充电设施项目并打通办理备案手续;将独立占地的集中式充(换)电站用地纳入公用设施营业网点用地范围,按照加油站加气站用地供应模式,采取竞拍挂出或租赁方式,根据可供国有建设用地情况,优先安排土地供应等。

优化政策执行落地兑现率,山西执行全国统一的市场准入负面清单,对清单内许可准入事项,创新完善与之相适应的审批机制、监管机制,2023年底前原则上全部实现网上可办;全面推广应用全省统一的涉企政策“一站式”综合服务平台,以行政给付、税收减免、财政补贴等为重点,从2024年开始省、市、县三级推行惠企政策“免申即享”“即申即享”清单并纳入平台管理,动态调整,如实兑现;建立促进民间投资工作调度评估机制,每月调度、每季通报、每年评估,压实工作责任等。

中国信达资产管理股份有限公司北京市分公司资产处置暨优先购买权告知函

中国信达资产管理股份有限公司北京市分公司拟转让以下债权及股权资产,详情见表一、二。依据相关法律法规规定,下表三、四所列单位对相应不良资产拥有优先购买权。贵单位可直接与中国信达资产管理股份有限公司北京市分公司联系了解相关资产和处置信息。

下述表三、四所列单位及持有表一、二中债务人、担保人、股东或相关债权人国有资本的集团公司应在本公告公布之日起30日内以书面形式明确回复中国信达资产管理股份有限公司北京市

分公司是否行使优先购买权,逾期未书面回复或书面回复不明确的,依照相关政策规定,视为放弃优先购买权。特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司北京市分公司 2023年9月3日

Table with columns: 序号, 借款合同号, 借款人名称, 担保合同号, 担保人名称. Lists various loan and guarantee contracts.

Table with columns: 序号, 借款合同号, 借款人名称, 担保合同号, 担保人名称. Lists various loan and guarantee contracts.

Table with columns: 序号, 借款合同号, 借款人名称, 担保合同号, 担保人名称. Lists various loan and guarantee contracts.

Table with columns: 序号, 借款合同号, 借款人名称, 担保合同号, 担保人名称. Lists various loan and guarantee contracts.